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Sekant och dndringskvot

1. Figuren nedan visar grafen till en tredjegradsfunktion.
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a) Ritainibilden en sekant med lutningen 1 (1/0/0)

b) En annan sekant gar igenom grafen pa de punkter som har x-viardena
x = =3 och x = 2. Bestam andrmgskvoten i detta intervall. (1/0/0)
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2. Cajsa Ancka samlar pa en viss typ av seriepocketbdcker.
Tabellen nedan visar hur samlingen vaxt genom aren.

Ar 2006 2008 2010 2012 2014
Antal pockets 18 42 105 138 153
a) Bestdm andringskvoten mellan &r 2006 och 2012, och tolka svaret. (2/0/0)
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b) Anta att samma andringskvot som i a) géller dven mellan aren 2010 och 2018. J
Hur manga pocketbécker finns da i samlingen ar 2018? (1/1/0)
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Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. L6s uppgiften

Gustav ir ute pd en triningsrunda med sin cykel. Han kommer fram till en
uppftrsbacke och 7 sekunder senare har han cyklat s{(r) meter uppfiir backen

Forklara vad M

betyder i detta sammanhang. (1/0/0)
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Figuren nedan visar grafen till en tredjegradsfunktion

4,

\

.\ 1Y

et
N

T
vaun
il

3

a) Bestdm dndringskvoten i intervallet x = 2 och x = 4
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b) Foresla ett heltalsintervall som ger @ndringskvoten 0
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5.  For funktionen f galler att f(x) = 3x — x?.
Bestdm dndringskvoten mellan x-virdenax = —1ochx = 3 (1/1/0)
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6.  For funktionen f giller att f(x) = (x — 2)? L’/

Foresla tva valfria x-varden for vilken dndringskvoten blir noll. (0/1/0)
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7. Férfunktionen f giller att f(x) = x% + 4x
For tva punkter galler att &ndringskvoten &r 10.
Den ena punkten ar x = 0. Vilken ar den andra punkten? (0/3/0)
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D1 Nedanstdende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. L6s uppglften

Tabellen visar antalet elever som gick &rskurs | i den kommunala grundskolan i
Lund. Antal avser antalet elever den 15 oktober &ren 2000 — 2005,
(Killa: SCB)

Ar 2000 2001 2002 2003 2004 2005

Antal | 1043 1009 934 860 869 868
Beréikna den drliga genomsnittliga forindringshastigheten av antalet elever
under perioden 2000-2005. (2/0/0)
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D2  Nedanstdende uppgift ar ifran Mattias video “sammanfattning” av kapitel 2
i Matematik 3c. Los uppgiften.

Nedanstaende diagram visar hur medeltemperaturen i
skottlands huvudstad Edinburgh varierar under ett ar.

| diagrammet har &ven en streckad svart linje, L, dragits.
Bestam lutningen av linjen L, samt tolka vad det séger om
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D3. Titta pd samma diagram som i féregdende uppgift (D3), och bestim
andringskvoten av nederbérden i Edinburgh under perioden Januari till Juli.
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Inge Koll menar att man endast med h})éilp av det svaret kan veta hur } szzl
nederbdrden har varit under alla manader mellan Januari och Juli.

Har Inge rdtt? Motivera ditt svar! . (1/2/0)
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D4. Utga fran funktionen f(x) = x% + 2x

Undersdk hur lutningen pa en sekant genom punkten med x-virdet 1 dndras
om den andra punktens x-varde far ndrma sig 1 fran hoger och fran vanster.
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